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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα : «Διαρκής υποβάθμιση του Γ.Ν.-Κ.Υ.  Κύμης» 

Η Κύμη Ευβοίας είναι μία περιοχή με έντονη εμπορική και τουριστική δραστηριότητα, 

λιμάνι μετάβασης για  το νησί της Σκύρου και τις Β. Σποράδες και μοναδικό σημείο 

παροχής νοσοκομειακής φροντίδας για την ευρύτερη περιοχή, που υπερβαίνει τα όρια 

του Δήμου Κύμης-Αλιβερίου και καλύπτει υγειονομικά περισσότερους από 30.000 

πολίτες. 

Η σημασία του Γ.Ν.-Κ.Υ. Κύμης είναι ακόμη μεγαλύτερη με δεδομένη τη χιλιομετρική 

απόσταση από το Γενικό Νοσοκομείο Χαλκίδας, τις συγκεκριμένες επιχειρησιακές 

δυνατότητες του ΕΚΑΒ, το ιδιαίτερα προβληματικό οδικό δίκτυο και την απουσία 

ιδιωτικών νοσοκομειακών δομών.  

Το Νοσοκομείο Κύμης το 2014 αντιμετώπισε τον κίνδυνο της κατάργησης και 

μετατροπής του σε απλό Κέντρο Υγείας. Απόφαση που άλλαξε με την κυβερνητική 

αλλαγή του 2015 και αποτέλεσε εφαλτήριο για την ουσιαστική αναβάθμισή του κατά 

την περίοδο 2015-2019, παρά το αυστηρό δημοσιονομικό πλαίσιο. 

Το Νοσοκομείο Κύμης όχι μόνο αναβαθμίστηκε υλικοτεχνικά, αλλά ενισχύθηκε και με 

ιατρικό και άλλο προσωπικό βελτιώνοντας αισθητά το επίπεδο και το εύρος των 

παρεχόμενων υπηρεσιών στους κατοίκους και επισκέπτες της ευρύτερης περιοχής. Η 

ανάπτυξη της καρδιολογικής κλινικής που λειτούργησε για πρώτη φορά στην ιστορία 

του Νοσοκομείου με 3 καρδιολόγους, το αναβαθμισμένο επίπεδο υπηρεσιών στο 

γυναικολογικό τμήμα, στο παιδιατρικό τμήμα, στην ορθοπεδική κλινική, στη 

χειρουργική κλινική και στο οφθαλμολογικό τμήμα, η ενίσχυση του ακτινολογικού 

τμήματος, αλλά και του παθολογικού τομέα ήταν χαρακτηριστικές περιπτώσεις 

ουσιαστικής ενδυνάμωσης του Νοσοκομείου και κάλυψης περισσότερων υγειονομικών 

αναγκών 

Σήμερα, δύο περίπου χρόνια μετά την κυβερνητική αλλαγή του 2019 η παροχή των 

υπηρεσιών υγείας από το Νοσοκομείου Κύμης έχει σαφέστατα υποβαθμιστεί, μένουν 

όλο και περισσότερες ακάλυπτες υγειονομικές ανάγκες, τα περισσότερα τμήματα του 

Νοσοκομείου υπολειτουργούν, η λειτουργία των χειρουργείων έχει ανασταλεί, ο 

χρόνος αναμονής για απλές διαγνωστικές εξετάσεις στο ακτινολογικό διαρκώς 

αυξάνεται, οι αποχωρήσεις ιατρικού κυρίως προσωπικού δεν αναπληρώνονται και το 

προσωπικό του Νοσοκομείου Κύμης χρησιμοποιείται συχνά για να καλύψει 

λειτουργικά κενά σε άλλες υγειονομικές δομές του ΕΣΥ. Τελευταία και ιδιαίτερα 

δυσάρεστη εξέλιξη αποτελεί η λειτουργική κατάρρευση του παθολογικού τομέα, ο 

οποίες αδυνατεί να καλύψει το εφημεριακό του πρόγραμμα. 
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Οι ευθύνες δεν μπορούν παρά να αναζητηθούν στις διοικητικές αβελτηρίες, 

καθυστερήσεις και εμμονές, αλλά και στην ύπαρξη ενός άλλου πολιτικού σχεδίου, 

αντίθετου στην εξέλιξη και ανάπτυξη των δομών του ΕΣΥ. 

Επειδή η υποβάθμιση του Νοσοκομείου Κύμης συντελείται σε μια εποχή υγειονομικής 

κρίσης, που η ανάγκη για αποτελεσματικές δημόσιες δομές είναι πλέον καθολικά 

αναγνωρισμένη 

Επειδή οι ακάλυπτες υγειονομικές ανάγκες της ευρύτερης περιοχής Κύμης-Αλιβερίου, 

αλλά και Σκύρου δεν έχουν εναλλακτική οδό φροντίδας 

Επειδή η τοπική κοινωνία (κάτοικοι, συλλογικότητες, αυτοδιοικητικοί και θρησκευτικοί 

παράγοντες) που έχει στο παρελθόν αντιδράσει στην υποβάθμιση του Νοσοκομείου 

και μετατροπή του σε Κέντρο Υγείας δεν θα επιτρέψει την δια της «διολισθήσεως» 

υποβάθμιση του Νοσοκομείου  

Επειδή η προηγούμενη πρόσφατη ιστορία του Νοσοκομείου Κύμης έχει αποδείξει ότι 

όταν υπάρχει πολιτική βούληση, προσέγγιση της υγείας ως δημόσιου αγαθού, 

αφοσίωση και γνώση του αντικειμένου είναι η δυνατή η βελτίωση της φροντίδας των 

ανθρώπων ακόμη και σε δύσκολες συνθήκες 

Επειδή η υγειονομική ασφάλεια αποτελεί αναπτυξιακή προϋπόθεση για την ευρύτερη 

περιοχή   

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός  

1. Πως θα αντιμετωπίσει το οξύ πρόβλημα της μη εφημερίας του 

παθολογικού τομέα; 

2. Τι προτίθεται να κάνει για την άμεση ενίσχυση του Νοσοκομείου Κύμης, 

ιδίως σε τμήματα και κλινικές αιχμής; 

3. Υπάρχει σχέδιο ανάπτυξης του Νοσοκομείου Κύμης, με αναθεώρηση του 

οργανισμού του, κτηριακή επέκταση, πλάνο μόνιμων προσλήψεων και 

ανάπτυξη νέων υπηρεσιών ή αποτελεί πολιτική επιλογή της Κυβέρνησης 

η υποβάθμισή του σε επίπεδο Κέντρου Υγείας μέσω της απαξίωσής του; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Αποστόλου Βαγγέλης 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης  

Ξανθός Ανδρέας 




